PROGRAMACION LINEAL.

1.- Un banco quiere distribuir a sus empleados entre sus oficinas centrales y sus sucursales.
Cada oficina central necesita 10 empleados del tipo A y 6 empleados del tipo B. Cada sucursal
necesita 4 empleados del tipo A y 1 empleado del tipo B. Hay un total de 260 empleados del
tipo A y 86 empleados del tipo B. Como maximo debe haber 8 oficinas centrales. Si el banco
gana tres millones de euros en una oficina central y un millén en una sucursal jcuantas oficinas
centrales y sucursales debera abrir para que el beneficio sea maximo? ;Cudl sera dicho
beneficio maximo?

2.- En una ebanisteria se fabrican dos tipos de mesas: mesas de comedor y mesas para
ordenador. Las mesas de comedor necesitan 4 m’ de madera y las mesas para ordenador 3 mZ.
El fabricante dispone de 60 m* de madera y decide confeccionar al menos 3 mesas de comedor
y al menos el doble de mesas de ordenador que de mesas de comedor. Ademas, por cada mesa
de ordenador obtiene un beneficio de 200 €, mientras que obtiene un beneficio de 300 € por
cada mesa de comedor. ;Cuantas mesas de cada tipo debe fabricar para obtener el beneficio
maximo?.

3.- El club “Amigos del Romanico” quiere organizar un viaje visitando el romanico de Castilla y
Ledn para sus 200 socios. Acude para ello a una agencia de viajes que dispone de 4 microbuses
de 25 plazas y 5 autobuses de 50 plazas, pero solo dispone de 6 conductores. El alquiler de un
autobus es de 160 euros por dia, mientras que el alquiler de un microbus es de 70 euros por
dia. Con esas condiciones, ;como deben organizar el viaje para que el coste del viaje sea el
menor posible?

4.- En una factoria, se desean producir al menos 4 unidades del producto B. Cada unidad de
producto B ocupa un metro cubico de espacio de almacenamiento, lo mismo que cada unidad
de producto A. Tan solo disponemos de un almacén con capacidad de 20 metros cUbicos. Juan
se encarga de una fase de la produccion y Pedro de otra fase de la produccién. Cada unidad de
A requiere 4 horas de trabajo de Juan y 2 horas de trabajo de Pedro. Cada unidad de B
requiere 1 hora de trabajo de Juan y 3 horas de trabajo de Pedro. Juan debe trabajar al menos
32 horas y Pedro al menos 36 horas. Cada unidad de producto A produce un beneficio de 25
euros y cada unidad de B produce un beneficio de 20 euros. Utilizando técnicas de
programacion lineal, calcula el nimero de unidades de producto A y de producto B que
permiten obtener mayores beneficios, asi como el beneficio maximo que se puede conseguir.

5.- Una fabrica produce mermelada de naranja y de ciruela. El doble de la produccién de
mermelada de ciruela es menor o igual que la produccién de mermelada de naranja mas 800
cajas. También, se sabe que el triple de la produccién de mermelada de naranja mas el doble
de la producc10n de mermelada de ciruela es menor o igual que 2400 cajas. Cada caja de
mermelada de naranja produce un beneficio de 40 euros y cada caja de mermelada de ciruela
50 euros. Utilizando técnicas de programacion lineal, ;cuantas cajas de cada tipo de
mermelada se han de producir para obtener un beneficio maximo? Calcula el beneficio
maximo.
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6.- Cada instalacion de una television analdgica necesita 10 metros de cable y cada instalacion
de television digital necesita 20 metros. Cada television analdgica necesita 20 minutos de
instalacion y 30 minutos cada television digital. Disponemos un maximo de 400 metros de cable
al dia. Tenemos que trabajar al menos 300 minutos al dia. Diariamente podemos instalar un
maximo de 20 televisiones analdgicas y debemos instalar al menos 6 televisiones digitales. Por
cada television analdgica instalada obtenemos unos ingresos de 10 euros y por cada television
digital 15 euros. Utilizando técnicas de programacion lineal, representa la region factible,
calcula el nimero de televisores analogicos y digitales que permiten obtener mayores ingresos
diariamente, asi como el ingreso maximo diario que se puede conseguir.

7.- Una fabrica de papel tiene almacenados 4000 kg de pasta de papel normal y 3000 kg de
pasta de papel reciclado. La fabrica produce dos tipos diferentes de cajas de carton. Para el
primer tipo se utilizan 0.2 kg de pasta de papel normal y 0.1 kg de pasta de papel reciclado,
mientras que para la caja del segundo tipo se utilizan 0.2.kg de pasta de papel normal y 0.3 kg
de pasta de papel reciclado. Los beneficios que la fabrica obtiene por la venta de cada caja
son, respectivamente 5€ para el primer tipo y 6€ para el segundo tipo de cajas. Utilizando
técnicas de programacion lineal, calcula cuantas cajas de cada tipo deben fabricar para
obtener el maximo beneficio. ;A cuanto asciende el beneficio maximo obtenido?

8.- Una ONG organiza un convoy de ayuda humanitaria con un maximo de 27 camiones, para
llevar agua potable y medicinas a una zona devastada por unas inundaciones. Para agua
potable dedica un minimo de 12 camiones y para medicinas debe dedicar un numero de
camiones mayor o igual que la mitad del nimero de camiones dedicados a llevar agua. Enviar
un camién con agua potable tiene un coste de 9000 euros, mientras que el coste para un
camién de medicinas es de 6000 euros. Calcula, utilizando técnicas de programacion lineal,
cémo debe organizarse el convoy para que su coste sea minimo ;jCuanto es el coste de la
solucion optima?

9.- Un fabricante de plasticos pretende fabricar nuevos productos plasticos mezclando dos
compuestos quimicos A y B. Cada litro de producto plastico 1 lleva 2/5 partes del compuesto A
y 3/5 partes del compuesto B, mientras que el producto plastico 2 lleva una mitad del
compuesto A y la otra mitad del compuesto B. Se disponen de 100 litros del compuesto A y 120
litros del compuesto B. Sabemos que al menos necesitamos fabricar 50 litros del producto 1y
que el beneficio obtenido por un litro de producto plastico 1 es de 10 euros, mientras que por
un litro del producto plastico 2 el beneficio es de 12 euros.

Utilizando técnicas de programacion lineal, representa la region factible y calcula el nimero
optimo de litros que se debe producir de cada producto plastico para conseguir el mayor
beneficio posible. ;Cual es ese beneficio maximo?

10.- Como cada afo, al inicio del curso académico, una tienda de material escolar prepara una
oferta de 600 cuadernos, 500 carpetas y 400 boligrafos para los alumnos de un IES,
empaquetando el material de dos formas distintas. El primer paquete contiene 2 cuadernos, 1
carpeta y 2 boligrafos, mientras que el segundo contiene 3 cuadernos, 1 carpeta y 1 boligrafo.
El primer paquete se vende al precio de 6.50 euros, mientras que el segundo se vende a 7
euros. Usando técnicas de programacion lineal, ;cuantos paquetes de cada tipo han de realizar
para obtener la maxima recaudacion? ;A cuanto asciende dicha recaudacion?
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11.- Una empresa de transportes debe organizar el traslado de dos productos A y B entre dos
ciudades utilizando camionetas y furgones. Cada camioneta permite transportar 5 unidades de
Ay 4 de B, mientras que en cada furgdn se puede transportar 2 unidades de Ay 1 de B. La
empresa no puede transportar mas unidades de las que pueda vender en la ciudad de destino y
en la ciudad de destino puede vender como maximo 90 unidades de A y 60 de B. El envio de
una camioneta le reporta a la empresa un beneficio de 1600 euros, mientras que el envio de un
furgodn le reporta un beneficio de 600 euros. Usando técnicas de programacion lineal, jcuantas
camionetas y furgones deben usar para maximizar el beneficio en estos transportes? jA cuanto
asciende dicho beneficio optimo?

12.- Un alfarero dispone semanalmente de 150 kg de arcilla de tipo A y de 22 kg de arcilla de
tipo B para la fabricacion de anforas y jarrones. La producciéon de un anfora requiere 3 kg de
arcilla de tipo Ay 1 kg de tipo B, pero la de un jarron necesita 6 kg de arcilla de tipo Ay 500
gramos de arcilla de tipo B. Por limitaciones de espacio para el almacén, como maximo puede
fabricar 26 vasijas (entre anforas y jarrones). El precio de venta de un anfora es 20 euros y el
de un jarrén es 30 euros. Utiliza técnicas de programacion lineal para hallar el numero de
anforas y de jarrones que debe fabricar el alfarero para que su recaudacion sea maxima. ;Cual
es esa recaudacion maxima?

13.- En una queseria se producen dos tipos de queso de leche de oveja: fresco y curado. La
elaboracion de un queso curado requiere 6 litros de leche de oveja y la de un queso fresco 3
litros. La ganancia por la venta de un queso fresco es 10 euros y por la de uno curado es 30
euros. Se sabe que la queseria dispone diariamente de 1800 litros de leche de oveja y su
capacidad de produccién es de 500 quesos diarios. Debido a la demanda, la produccion de
queso fresco debe ser al menos el doble que la de queso curado. Utiliza técnicas de
programacion lineal para encontrar la produccién de quesos que hace maxima la ganancia
diaria total de la fabrica por la venta de quesos, asi como dicha ganancia maxima.
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